
 

  

令和５年６月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ６月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和５年６月 28日（水） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午後２時から午後３時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 池澤教育政策課長、椎原社会教育課長、江川スポーツ振興課長、 

髙松教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、佐伯教育政策課教育総務係主幹兼係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ５月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ６月行政報告について 

第３ 議案第 14 号 西都市部活動指導員設置要綱の一部改正について 

                     議案第 15 号 西都市部活動指導員の委嘱について 

             議案第 16 号 西都市社会教育委員の委嘱について 

             議案第 17 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について 

       議案第 18 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について 

              

       第４ そ の 他 ① 令和５年６月議会一般質問について 

              ② その他 

第５ 議案第 19 号 教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委嘱について 

                    議案第 20 号 西都市教育委員会事務局職員の人事について 

 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、６月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、５月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、５月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

 

 

 



 

  

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、６月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の 6月の行政報告を行います。議案書 13ページをご覧くださ

い。 

1日（木）、令和 5年度第 1回目の『西都市新中学校設立推進委員会』を

コミセン研修室で開催しております。異動等により、新たに委員となられ

ました 10 名への委嘱状交付の後、『中学校再編計画の進捗状況』や『新中

学校設立推進委員会各部会の進捗状況』について協議を行っております。

閉会後、各部会別の協議がなされております。 

2日（金）『学校組織マネジメント訪問』となっておりますが、これは誤

りであります。備考欄のとおり、8 日（木）に都於郡小と三納小中、20 日

（火）に茶臼原小と妻南小、26日（月）に銀上学園と穂北中、27日（火）

に穂北小と都於郡中に対し、実施しております。 

『学校組織マネジメント訪問』は、学校の抱える課題解決に向け、中部

教育事務所が市教委と連携しながら、管理職等と協議を行うことで学校の

経営ビジョン達成や組織の活性化を図ることを目的としております。 

2日（金）、令和 5年度第 1回目の『西都市男女共同参画推進委員会』が

議会委員会室で開催されております。教育長、社会教育課長、及び教育政

策課長が出席しております。 

3日（土）から 11日（日）の日程で『西都児湯地区中学校総合体育大会』

が開催されております。結果、10の競技で県大会出場が決定しております。 

なお、県大会は、7月 14日（金）から 23日（日）の日程で開催される予

定となっております。 

8日（木）、銀上学園への『学校支援訪問』を実施ししております。 

委員の皆さまにもご臨席いただき、ありがとうございました。 

また、同日に、『台風 14 号災害対応検証会議』が庁議室で開催され、教

育長と教育政策課長が出席をしております。 

9 日（金）、『危険物安全協会物品贈呈式』が教育長室で行われておりま

す。例年行われておりますけども、本年度は、同協会井上副会長から、市内

小学 1 年生 216 名分及び村所小学校 1 年生 8 名分の計 224 名分の「携帯エ

マージェンシーセット」の目録が贈られております。 

12日（月）から、『6月定例市議会』が開会しております。 

会期につきましては明日 29 日までとなっておりまして、明日、『教育長

の任命について』の議案が提案される予定となっております。 

また、12日夕方に、『6月定例課長会』が、議会委員会室で開催されてお

ります。各課からの連絡事項のほか、一般質問の振り分けが主な内容であ

りました。 

16日（金）から 29日（木）まで、市立図書館において、『令和 5年度教

科書展示会』を行っております。 



 

  

22日（木）に、教育委員会の『定例課長・補佐会』の開催しております。 

本日の定例教育委員会に向けた議案の確認、懸案事項の確認・協議を行っ

ております。 

23日（金）に、『西都・児湯地区租税教育推進協議会総会』が高鍋税務署

で開催され、教育長が出席されております。なお、総会に先立ち、午前中に

同協議会の幹事会が開催されておりまして、教育政策課長が出席しており

ます。 

27日（火）に、令和 5年度第 1回目の『西都市教育支援委員会』をコミ

セン研修室で開催しております。教育長が出席されております。特別支援

教育を受ける幼児、児童及び生徒の科学的な診断と検査に基づいて適正な

就学指導を図ることが目的であります。 

本日、28日（水）は、『定例教育委員会』の開催となっております。 

また、本日、『令和 5年度児湯地方教育委員会連絡協議会総会』が木城町

で開催されます。教育長、教育委員の皆さま、教育政策課長が出席を予定

しております。どうぞよろしくお願いいたします。 

教育政策課の行政報告については以上であります。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の６月の行政報告を行います。議案書 14ページをご覧くださ

い。 

1日（木）ですが「第 8回都於郡社会教育施設整備検討委員会」を神楽酒

造で行っております。 整備検討委員会委員だけでなく、専門部会員にも参

加いただきまして、これまでの進捗状況、施設の基本方針と各専門部会の

役割、施設管理と運営手段等について協議を行ったところです。 

2日（金）ですが、「宮崎県博物館等協議会総会・研修会」が宮﨑県総合

博物館で行われております。文化財係 2 名が参会しまして、令和 4 年度の

事業及び決算報告や令和 5 年度事業計画（案）及び予算（案）について協

議が行われました。午後から宮崎大学の鈴木氏の講演及び特別展の視察が

行われたところです。 

6日（火）ですが、「宮崎県青少年育成県民会議第 57回定時総会」が宮崎

市中央公民館で開催されました。担当補佐が出会し、令和 4 年度事業報告

及び収支決算報告や令和 5年度事業計画（案）及び予算（案）、役員改選等

の議題について協議が行われました。 

18日（日）ですが、「父の日イベント」を市立図書館で行っております。

子ども 8 名、大人 9 名が参加され、父の日のプレゼントとして苔のテラリ

ウムを工作しました。また、6月 1日から、来館者のうち希望された 50名

にメッセージカードを配付しております。 

以上社会教育課の行政報告を終わります。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ スポーツ振興課の 6 月の行政報告を行います。議案書 15 ページになりま



 

  

振 興 課 長 す。 

3日（土）、『みやざき県民総合スポーツ祭開会式』が、ひなた武道館で開

催されました。今年度は、3日、4日をメインに開催されまして、本市から

は 28競技、518名が大会に出場いたしました。式には、スポーツ推進委員

を中心に参加したところでありますが、来賓としまして教育長にもご臨席

いただきました。 

7日（水）、『第 18回西都市長杯パークゴルフ大会』を清水台パークゴル

フ場で開催いたしました。大会には 65名が参加しております。昨年度が 90

名を超える参加があったということでありますが、直近の 6 月 4 日に「み

やざき県民総合スポーツ祭」のパークゴルフ競技が同会場で開催されたこ

と等が、参加者減となった要因の一つではないかと考えております。 

11日（日）、『第 7回西都市民カローリング大会』を 4年振りに開催して

おります。カローリングは、子どもから高齢者まで、年齢、性別、体力に関

係なく車椅子の方も気軽に参加できるコミュニケーションスポーツであり

ます。大会は、広く市民の間にスポーツを普及することにより、市民の健

康増進と体力向上を図り親睦と融和を深めること、また、明るく豊かな郷

土づくりに寄与する事を目的に開催するものであります。本市では、平成

29年度から「生涯レクレェーション」として取り入れております。各地区

の体育振興会から、それぞれ 4チームの合計 28チーム、133名が参加をい

たしました。 

25日（日）、『西都･児湯ブロック大会ミニバスケットボール競技』が妻北

小体育館で開催されております。 

教 育 長 ６月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長はここで退席をさせていただき

ます。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 14号 西都市部活動指導員設置要綱の一部改正について、

及び議案第 15 号 西都市部活動指導員の委嘱についてを一括して議題に

いたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 14号 西都市部活動指導員設置要綱の一部改正について、部活動

指導員の設置に関し、所要の整備を行おうとするものであります。 

議案第 15号 西都市部活動指導員の委嘱について、西都市部活動指導員

について、１名の者を新たに委嘱しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 



 

  

教 育 長 お諮りいたします。議案第 14号 西都市部活動指導員設置要綱の一部改

正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 14号を承認いたします。 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 15号 西都市部活動指導員の委嘱について、

御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 15号を承認いたします。 

 つづいて議案第 16号 西都市社会教育委員の委嘱について、及び議案第

17号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱についてを一括して議題にいた

します。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 16号 西都市社会教育委員の委嘱について、西都市社会教育委員

の任期満了に伴い、１０名の者を委嘱しようとするものであります。 

議案第 17号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、西都市公民

館運営審議会委員の任期満了に伴い、１０名の者を委嘱しようとするもの

であります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 16号 西都市社会教育委員の委嘱について、

御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 16号を承認いたします。 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 17号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 17号を承認いたします。 

 つづいて議案第 18 号 西都市市立図書館協議会委員の任命についてを

議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 18号 西都市市立図書館協議会委員の任命について、西都市市立

図書館協議会委員の任期満了に伴い、８名の者を任命しようとするもので

あります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 18号 西都市市立図書館協議会委員の任命に

ついて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 18号を承認いたします。 

 



 

  

⒍そ の 他 

 [1] 令和５年６月議会一般質問について 

教 育 長 その他、令和５年６月議会一般質問について、説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（令和５年６月議会一般質問について、資料により説明） 

教 育 長 何かご質問等ございますか。 

船 橋 委 員 都於郡城については、地域づくり企画部に入っているのですが、反響が

大きくて、城周辺の民有地に侵入されたりといった事があったようで、案

内板があったほうがいいのではとの意見があったりします。アグリ館の話

については、中学校が閉校したら、中学校に移したらいいのではとの意見

も出てきています。 

教 育 長  学校敷地内には、民有地の問題もあって、難しいとは思います。 

船 橋 委 員  公民館の件ですが、空調設備やマッサージ器等の購入補助について、ど

のような基準で決まるのでしょうか。 

社会教育課長  各公民館から、希望があれば、8月末までに要望をあげていただきます。

２館以上の場合は、抽選を行い当選したところが申請を行います。  

船 橋 委 員  公民館の今後の活用について、公民館を避難所に指定されているところ

はありますか。 

教育政策課長  公民館の中には、市の指定避難所になっているところがあります。 

船 橋 委 員 そういうところには、優先的に空調設備があったほうがいいなと思いま

すよね。 

教育政策課長  そう言ったご意見もありました。危機管理課で設置する事はしておりま

せん。 

船 橋 委 員  公民館も人が少なくなって、その内どうなるのかなと考えます。避難所

として使っていけば、今後の公民館の活用にはいいのかなと思います。 

教 育 長  公民館に関する補助事業について、もっと広報をしたほうがいいかもし

れませんね。 

篠 原 委 員  公民館館長には案内していますよね。各館で協議をされて要望を集約さ

れていると思いますよ。 

教 育 長  そう言った状況であれば、知らないということではないので、大丈夫で

すね。 

以上よろしいでしょうか。 

 

[2] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

 

⒎議 案 

教 育 長 追加議案の審議に入ります。 

まず、議案第 19号 教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委嘱に



 

  

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 19 号 教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委嘱につい

て、教育に関する事務の点検・評価委員会委員について、１名の者を前任

者の残任期間において新たに委嘱しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 19号 教育に関する事務の点検・評価委員会

委員の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 19号を承認いたします。 

押川教育政策 

課 長 補 佐 

議案第 20号につきましては、教育政策課課長以外の事務局職員は退席さ

せていただきます。引き続きよろしくお願いいたします。 

教 育 長  議案第 20号は人事に関する案件ですので、秘密会として開催する必要が

あると思いますが、秘密会で開催することについて、委員の皆様方ご異議

ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 20号 西都市教育委員会事務局職員の

人事についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 20号 西都市教育委員会事務局職員の人事について、令和５年７

月１日付人事異動を行おうとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 20号 西都市教育委員会事務局職員の人事に

ついて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 20号を承認いたします。 

 

⒏閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒐次回教育委員会開催日程 

令和５年７月 27日（木） 午前 10時から 

令和５年８月 29日（火） 午前 10時から 

 

 

 

 

 


